

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 67 (3393) | Воскресенье, 5 июня 1955 г. | Цена 15 коп.

## Улучшить партийное руководство профсоюзными организациями

Профессиональные союзы в нашей стране решают большие и важные задачи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Они призваны активно помогать партии в деле воспитания трудящихся, направлять инициативу и энергию масс на великое дело построения коммунистического общества. Это налагает большие обязанности на партийные организации, требует от них улучшения партийного руководства профсоюзами.

Партийная организация станции Тайга глубоко выникает в деятельность профорганизации. Опираясь на широкий профсоюзный актив, она совместно с хозяйственниками сумела поднять коллектив на борьбу за улучшение качественных и количественных измерителей.

Местный комитет станции (председатель т. Шевченко) большое внимание уделяет профгруппам. Это активизирует профгруппы. В сменах, цехах, на стрелочных постах они проводят широкую разъяснительную работу, держат равнение на передовиков соревнования.

Коллектив станции, закрепляя достигнутые в предмайском соревновании успехи, неплохо справляется с планом перевозок и в настоящее время. В этом немалая заслуга профсоюзной организации, каждого её члена.

Постоянно интересуется жизнью профсоюза партийная организация управления местных торгов. Она часто обсуждает вопросы работы месткома на собраниях, заслушивает отчёты.

Не везде, однако, так обстоит дело. Профсоюзная организация вагонного участка (председатель т. Бочаров) имеет в своих рядах значительное число членов союза. Жизнь этой профсоюзной организации богата примерами ценной инициативы, которую проявляют активисты. Они поднимают вопросы производительности труда на базе внедрения рационализаторских предложений и передовой технологии. Ценное предложение по усовершенствованию работы деревообделочного цеха внесли работники тт. Максимов, Дудко, а поездной вагонный мастер т. Нетаев — по ускорению обработки составов и качеству заправки букс. Между тем, указанным работникам и другим рационализи-

торам не всегда удаётся в полной мере внедрить свои предложения. Местный комитет слабо руководит деятельностью своего актива, не советуется с ним. Составляемые планы работы местного комитета охватывают отдельные вопросы, решение которых помогает только «расширке» узких мест. Здесь отсутствуют главные производственные вопросы, то, чем должен жить коллектив. Почему так получается? Да лишь потому, что партийная организация (секретарь т. Силин) совершенно не оказывает практической помощи в работе местного комитета.

Партийная организация головного ремонтно-восстановительного поезда № 15 (секретарь т. Ряпша) в работе постройкома (председатель т. Лексин) занимает нейтральную позицию. И поэтому не случайно, что на строительных объектах совершенно отсутствует социалистическое соревнование, плохо используется богатая техника, план строительных работ выполняется на уровне 80 проц.

Аналогичное положение на складе топлива, в кондукторском резерве, первом участке дорестройтреста.

Эти недостатки объясняются также тем, что политотдел отделения дороги, райпрофсоюз ослабили руководство работой профсоюзов. Нередко руководство с их стороны сводится лишь к обсуждению отчётов местных комитетов. Необходимо заметить, что одними решениями и директивами нельзя поднять уровень профсоюзной работы.

Нынешний год завершает пятую пятилетку. Коллективы предприятий города решили закончить свои пятилетние планы досрочно. Профсоюзные организации должны показать здесь решающую роль, помочь каждому рабочему лучше организовать своё рабочее место, повысить производственную квалификацию, шире распространять богатый опыт передовиков.

Памятуя об этом, партийные организации обязаны улучшить руководство профсоюзами, всемерно помогать им в устранении имеющихся в работе недостатков. Поднять работу профсоюзных организаций — значит активизировать членов союза в борьбе за выполнение стоящих задач.

### На работу в колхозы

Партийные организации Бело-русских направили на работу в деревню из числа более подготовленных товарищей, знающих сельское хозяйство, около 120 человек. Более половины из них уже избраны председателями колхозов. Среди них секретарь Несвижского райкома партии по зоне МТС В. И. Ярош, секретарь Любанского райкома КПБ по зоне МТС В. Д. Кнышевич, главный зоотехник Копыльской МТС В. Т.

Горин, старший землеустроитель Холопеничского района И. К. Матусевич и другие.

В Минске и областных центрах республики закончились занятия на трёхнедельных курсах будущих председателей колхозов, на которых обучалось более 600 человек. Сейчас они выехали на стажировку в передовые сельхозартели республики.

(ТАСС).

## Подписание Декларации правительств Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии

2 июня 1955 года в Белграде в Доме гвардии состоялось в обстановке сердечности и взаимопонимания заключительное заседание Правительственной делегации СССР, возглавляемой Н. С. Хрущевым, и Правительственной делегации Югославии, возглавляемой И. Броз-Тито.

На заседании была рассмотрена и принята Декларация правительств Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии.

В тот же день вечером в Доме гвардии в присутствии членов делегаций обеих стран, их советников и экспертов, а также представителей печати была подписана указанная Декларация.

Декларацию подписали:

За правительство Союза Советских Социалистических Республик, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин.

За правительство Федеративной Народной Республики Югославии, Президент ФНРЮ И. Броз-Тито.

## Декларация правительств Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии

Делегация правительства СССР в составе Члена Президиума Верховного Совета СССР и Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущёва, Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна, Председателя Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, члена ЦК КПСС и Главного редактора газеты «Правда» Д. Т. Шепилова, Первого заместителя министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместителя министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкина и Делегация правительства ФНРЮ в составе Президента ФНРЮ Иосипа Броз-Тито, заместителя Председателя Союзного исполнительного вече (СИВ) Эдварда Карделя, заместителя Председателя СИВ Александра Равковича, заместителя Председателя СИВ Светозара Вукмановича-Темпо, члена СИВ Миалко Тодоровича, государственного секретаря по иностранным делам ФНРЮ Кочи Поповича, заместителя государственного секретаря по иностранным делам ФНРЮ Велько Мичуновича вела в Белграде и на Брионах переговоры с 27 мая по 2 июня 1955 г. Во время переговоров, которые проходили в духе дружбы и взаимопонимания, был произведён обмен мнениями по международным проблемам, затрагивающим интересы СССР и ФНРЮ, а также были всесторонне рассмотрены вопросы политических, экономических и культурных отношений между обеими странами.

### I.

Исходной точкой переговоров было взаимное желание обоих правительств, чтобы в интересах мирного решения международных вопросов и усиления сотрудничества между народами и государствами применялся метод переговоров.

Народы обеих стран и их вооружённые силы особенно развили свою дружбу и боевое сотрудничество в годы войны, которую они вели совместно с другими свободолюбивыми народами против фашистских завоевателей.

Оба правительства согласились предпринять дальнейшие меры для нормализации своих отношений и развития сотрудничества между двумя странами, будучи уверенными в том, что это соответствует интересам народов обеих стран и является вкладом в дело уменьшения напряжённости, а также в дело упрочения мира во всём мире. В ходе переговоров выявилось искреннее стремление правительств обеих стран к дальнейшему развитию всестороннего сотрудничества между СССР и ФНРЮ, что находится в полном соответствии с интересами обеих стран, а также с интересами мира и социализма, и для чего в настоящее время существуют объективные условия.

При рассмотрении вопросов, о которых велись переговоры, и в целях укрепления доверия и сотрудничества между народами оба правительства исходят из следующих принципов:

неделимости мира, на котором только и может основываться коллективная безопасность; уважения суверенитета, независимости, территориальной неприкосновенности и равноправия между государствами в их взаимоотношениях и в отношениях с другими государствами; признания и развития мирного сосуществования между народами вне зависимости от идеологических различий и различий в общественном устройстве, что подразумевает сотрудничество

всех государств в области международных отношений вообще и в области экономических и культурных отношений в частности;

взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела по любым причинам — экономического, политического или идеологического характера, — поскольку вопросы внутреннего устройства, различия общественных систем и различия конкретных форм развития социализма являются исключительно делом народов отдельных стран;

развития двустороннего и международного экономического сотрудничества и устранения всех тех факторов в экономических отношениях, которые затрудняют товарообмен и тормозят развитие производительных сил в мире и в рамках национальной экономики;

оказания помощи через соответствующие органы ООН, а также посредством других форм, которые находятся в соответствии с принципами ООН, как национальной экономике, так и экономически отсталым районам в интересах народов этих районов и в интересах развития мировой экономики;

прекращения любых форм пропаганды и дезинформации, а также других действий, которые сеют недоверие и так или иначе затрудняют создание атмосферы для конструктивного международного сотрудничества и мирного сосуществования между народами;

осуждения любой агрессии и любой попытки установить политическое и экономическое господство над другими странами;

признания того, что политика военных блоков усиливает международную напряжённость, подрывает доверие между народами и увеличивает опасность войны.

### II.

Оба правительства в своей политике исходят из принципов, выраженных в Уставе Организации Объединённых Наций, и согласны, что необходимо прилагать дальнейшие усилия для усиления роли и авторитета ООН, что нашло бы особое подтверждение в предоставлении Китайской Народной Республике её законного места в ООН. Имело бы также значение принятие в члены этой организации всех других государств, отвечающих требованиям Устава ООН.

Оба правительства согласны в том, что все народы должны приложить новые усилия для достижения положительных результатов и соглашений в переговорах по таким существенным вопросам мира во всём мире, какими являются: вопрос сокращения и ограничения вооружений, а также запрещения атомного оружия, вопрос создания общей коллективной безопасности, в том числе основанной на договоре системы коллективной безопасности в Европе, вопрос использования атомной энергии в мирных целях.

В результате таких усилий была бы создана атмосфера, которая одновременно позволила бы разрешить мирным путём такие первоочередные жгучие международные проблемы, как согласованное решение германского вопроса на демократической основе и в соответствии с желаниями и интересами немецкого народа, а также с интересами всеобщей безопасности, удовлетворение законных прав Китайской Народной Республики в отношении Тайваня.

(Окончание на 2-й стр.)

## Декларация правительств Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Оба правительства приветствуют результаты конференции в Бандунге как значительный вклад в идею международного сотрудничества, как поддержку усалий народов Азии и Африки по укреплению их политической и экономической независимости, и считают, что всё это содействует укреплению мира во всём мире.

### III.

Полное внимание было уделено анализу отношений между двумя странами до настоящего времени и перспективам их дальнейшего развития. Учитывая, что в последние годы имело место значительное расстройство во взаимоотношениях, что нанесло ущерб как обеим заинтересованным сторонам, так и международному сотрудничеству, — правительства СССР и ФНРЮ, выражая свою решимость развивать свои будущие отношения в духе дружественного сотрудничества, и опираясь на принципы, изложенные в Декларации, согласились о следующем:

1. Что они предпримут все необходимые меры для введения нормального договорного положения, на основе которого они будут регулировать и обеспечивать нормальное развитие отношений в целях расширения сотрудничества между двумя странами во всех областях, в которых заинтересованы оба правительства.

2. О необходимости усиления экономических связей и расширения экономического сотрудничества между двумя странами.

С этой целью оба правительства согласились предпринять необходимые меры, которые бы ликвидировали последствия, возникшие в результате нарушения нормального договорного положения в экономических отношениях между двумя странами.

Они также согласились приступить к заключению необходимых договоров, которые будут регулировать и облегчать развитие экономических отношений в вышеуказанном направлении.

3. В целях развития культурных отношений оба правительства выразили готовность заключить конвенцию о культурном сотрудничестве.

4. Придавая большое значение информированию общественности для развития дружественного сотрудничества между народами и желая,

**За Правительство Союза Советских Социалистических Республик  
Председатель Совета Министров  
СССР Н. А. БУЛГАНИН.**

2 июня 1955 года г. Белград.

чтобы общественность была точно и объективно информирована, оба правительства согласились относительно необходимости заключения конвенции об информационной службе в духе решений ООН и на основе взаимности с точки зрения положения и привилегий органов этой службы на территории каждой договаривающейся стороны.

5. Поддерживая рекомендации ООН о развитии сотрудничества между всеми странами в деле использования атомной энергии в мирных целях, что представляет существенный интерес для упрочения мира и для прогресса во всём мире, оба правительства согласились установить взаимное сотрудничество в этой области.

6. Оба правительства согласились предпринять меры для заключения договоров в целях решения вопросов о гражданстве или соответственно о репатриации граждан одной из договаривающихся сторон, которые находятся на территории другой стороны. Оба правительства согласны с тем, что договоры должны основываться на уважении принципов гуманности, а также на общепринятых принципах добровольности в отношении лиц, о которых идёт речь.

Оба правительства также согласны в отношении обеспечения прав на осуществление защиты граждан другой стороны на своей территории, подразумевая под этим и право граждан сохранить гражданство, которое они имели до прибытия на территорию другой договаривающейся стороны.

7. В духе миролюбивых принципов, изложенных в настоящей Декларации, а также ради лучшего взаимного ознакомления и понимания народов их стран, оба правительства согласились, что они будут поддерживать и облегчать сотрудничество общественных организаций обеих стран путём осуществления контакта, обмена социалистическим опытом и свободного обмена мнениями.

8. Оба правительства согласились приложить максимальные усилия для осуществления задач и постановлений настоящей Декларации в интересах дальнейшего развития взаимоотношений между двумя странами и в интересах развития международного сотрудничества и укрепления мира во всём мире.

**За Правительство Федеративной Народной Республики Югославии  
Президент ФНРЮ И. БРОЗ-ТИТО.**

## Устранить формализм в соревновании

Социалистическое соревнование является могучим средством мобилизации творческой активности масс на выполнение и перевыполнение государственных заданий.

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, сейчас сосредотачивают все свои усилия на досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации центром всей своей практической работы ставят вопрос повышения производительности труда за счёт правильного использования техники, внедрения передовых методов труда, широкого использования внутренних резервов.

Социалистическое соревнование и его гласность дают возможность целиком и полностью выполнить стоящие перед коллективом задачи. Однако нужно отметить, что отдельные партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители не организуют живой практической помощи рабочим в выполнении и перевыполнении заданий, не придают социалистическому соревнованию широкой огласности.

В цехе эксплуатации паровоз-

ного депо до сего времени нет показателей производительности труда и расхода топлива на каждый паровоз. На Доске почёта вывешаны фотографии передовиков производства, но на них нет подписей. Поэтому трудно узнать, кто занесён на Доску почёта и за что. Не вывешиваются показатели работы колони за каждый день, не проводятся производственных совещаний (кроме разбора графика). Всё это привело к формализму в руководстве социалистическим соревнованием.

Такое незавидное положение с показом итогов социалистического соревнования в цехе эксплуатации получилось потому, что партийное бюро цеха эксплуатации (секретарь т. Корягин) не придаёт этому делу должного значения. За 1954—1955 гг. партбюро ни разу не заслушивало отчёт местного комитета, тогда как бывший председатель месткома т. Исаякин завалил работу по руководству соревнованием.

Не лучше обстоит дело и в цехе подъёмки (секретарь партбюро т. Шмаков, председатель местного комитета т. Журавлёв, начальник цеха т. Бондыч). Здесь

отсутствует Доска показателей. Показ лучших людей, добившихся хороших результатов в работе за сутки, оформляется небрежно. Партийное бюро и местный комитет не ведут должной воспитательной работы среди коллектива цеха, поэтому не случайно здесь отдельные рабочие продолжают нарушать трудовую дисциплину, допускают пьянки в рабочее время. Только с 3 по 25 мая в цехе допустили нарушения трудовой дисциплины, связанные с пьянкой, 13 человек. В том числе строгальщик Смолярчук, сверловщик Батухтин и другие. Партийное бюро цеха подъёмки также ни разу не слушало отчёт о работе местного комитета за 1954—1955 годы.

Партийным организациям паровозного депо необходимо серьёзно вникнуть в работу профсоюзных организаций, направить их деятельность на широкое развертывание социалистического соревнования, повысить ответственность местных комитетов в деле коммунистического воспитания трудящихся.

**И. СПИРИДОНОВ,  
инструктор горкома КПСС.**



В новых зданиях университета на Ленинских горах студентам МГУ предоставлены широкие возможности для занятий различными видами спорта. К их услугам — зимний плавательный бассейн, спортивные залы для гимнастики, бокса, борьбы, баскетбола и других видов спорта.

На снимке: в одном из залов спортивного клуба МГУ. Занятие секции художественной гимнастики. Упражнение с лентой выполняет студентка 5 курса биолого-почвенного факультета И. Тузова.

Фотохроника ТАСС.

## Больше заботы о физической закалке молодёжи

(С пленума ГК ВЛКСМ)

XII съезд комсомола в своём решении обязал комсомольские организации неустанно проявлять заботу о физической закалке молодёжи, готовить её к труду и обороне. Для этого в советской стране имеются все возможности. В текущем году несколько оживилась физкультурно-спортивная работа в нашем городе. Выросло количество физкультурников и низовых спортивных коллективов. Участвуя в областных и дорожных соревнованиях, наши спортсмены показали неплохие результаты по стрельбе и тяжёлой атлетике.

Но за некоторыми достижениями нельзя не видеть недостатков, которые есть ещё в работе среди молодёжи по развитию физкультуры и спорта. Только 13 процентов комсомольцев являются членами добровольных спортивных обществ. Соревнования и физкультурные мероприятия не являются массовыми. В комсомольских организациях швейной фабрики № 16 (секретарь т. Комарова), артели «Красный швейник» (т. Минченко), дистанция зданий и сооружений (т. Травкин), первого участка дорстройтреста (т. Феокистов) и других совсем не созданы низовые спортивные коллективы. Из-за неразворотливости секретарей комсомольцы не участвуют в соревнованиях, на предприятиях не имеется спортивных площадок.

Хуже того, некоторые комитеты комсомола считают, что спортивную работу должны проводить профсоюзные и партийные организации. В частности, секретарь комитета комсомола вагонного депо т. Семёнов, расписываясь в своём бессилии, заявил, что комсомольцы ничего сделать не могут. Они ждут, когда придёт кто-то и сделает им спортивную площадку, проведёт работу по вовлечению молодёжи в спортивное общество. С таким же настроением работал бывший секретарь комитета комсомола паровозного депо Иванов Е.

Выступающие на пленуме товарищи вскрыли такой факт. Для спортивной работы в вагонном депо был куплен мотоцикл. Только молодёжь им не пользовалась. Пользовался мотоциклом приёмщик Гарянин и другие командиры. Теперь мотоцикл разбит,

стоит неотремонтированный и некоторые мелкие части уже исчезли.

В новых пормах ГТО введён стрелковый спорт, но у нас в городе им по существу никто не занимается. Повинен в этом председатель Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту т. Мазаник, который работает обособленно от молодёжи.

Непростительно и такое положение, что стадион ДСО «Локомотив» не оборудован как следует, хотя на это отпущено много денег. Неизвестно, чего ждёт председатель райпрофсоюза т. Егоров?

Бюро ГК ВЛКСМ и его секретари тт. Боголепов и Гольцев не привлекают актив физкультурников к пропаганде спорта. Заведующий отделом физкультуры и спорта т. Шкляр от работы самоустранился, а бюро мирится с таким положением, не спрашивает с него ответственности. Работа отдела не планируется и планы не утверждаются на бюро.

Не изжито ещё зазнайство среди некоторых спортсменов. На пленуме было отмечено, что общей любовью и авторитетом пользуется у физкультурников машинист паровозного депо Липин Михаил. Скромный, выдержанный, он учит своих товарищей спортивному мастерству. Всем другому ведёт себя хороший баскетболист главный инженер станции т. Пищиков. Он даже в своей комсомольской организации не помог молодёжи создать баскетбольную команду.

На пленуме выступили председатель ДСО «Локомотив» т. Хрептов, председатель ГК физкультуры и спорта т. Войтик, преподаватель школы № 33 т. Бунга, секретарь комитета комсомола вагонного депо т. Семёнов, председатель городского комитета ДОСААФ т. Мазаник, председатель горисполкома т. Пяничук, помощник начальника политотдела по комсомолу т. Иванов и другие. Секретарь ГК КПСС т. Дроздов отметил недостатки в организации спортивной работы и указал пути их устранения.

На пленуме принято постановление, направленное на ликвидацию пробелов в физкультурной и спортивной работе.

## День нашего города

◆ 6 часов 20 минут утра 3 июня. Свисток главного кондуктора т. Романюк дал разрешение отправиться со станции Тайга первому скорому пассажирскому поезду № 31, курсирующему по линии Томск—Москва. Поезд повёл машинист т. Чаховский. Радостные лица пассажиров благодарны партии и правительству за заботу о советских людях.

◆ В ночь с 3 на 4 июня отлично трудилась смена под руководством старшего помощника начальника станции т. Путьцева, мажорского диспетчера т. Сидельникова и дежурного по станции т. Дубовик. Оперативный план отправления поездов по новому графику выполнен на 115 процентов, значительно снижен простой транзитного вагона.

◆ Первые экзамены учащихся четвертых классов школ города показали хорошие результаты. Учащиеся 29 и 31 школ хорошо усвоили пройденный материал. Из 136 человек, сдававших экзамены, 90 получили оценки 4 и 5. Отрицательных отметок не получил ни один ученик. Особенно прочные и глубокие знания привла учащимся учительница школы № 31 Евдокия Иосифовна Овчинникова.

◆ Коллектив Ийской водокачки в мае добился экономии электроэнергии, топлива и смазки. Энергии бережено на 25 процентов, топлива—на 13,2 и смазки—на 30 процентов сверх положенной нормы. План подачи воды выполнен на 103 процента. Коллектив цеха водоснабжения майскую программу закончил на день раньше срока. Впереди соревнующихся идут лучшие машинисты водокачки Иван Егорович Селезнев и Павел Данилович Фищенко. Хорошо работали в мае слесари цеха водоснабжения тт. Мельничихин, Латош и Галич.

◆ Сегодня на стадионе «Локомотив» открывается традиционная спартакиада физкультурников Тайгинского паровозного депо. Здесь будут проводиться игры в футбол, волейбол, баскетбол, городки и

перетягивание каната. На зелёном поле выступят легкоатлеты. На футбольном поле стадиона встретятся команды цеха промывки и цеха экслюатации.

◆ 3 июня в политшколе при комсомольской организации промартелли «Красный швейник» проведены итоговые занятия. Разобрана тема «Великая Отечественная война советского народа». Комсомолки Нина Чавчиш, Альбина Минченок, Надежда Воробьева, Людмила Доронина, Валентина Тарасова, Пана Меркушева, Зоя Пинигис и др. показали прочные и глубокие знания изучаемого материала.

◆ Цех безалкогольных напитков ресторана ст. Тайга, где мастером Анисия Афанасьевна Будымова, закончил майскую программу на 153,4 процента. Коллектив цеха получает за этот месяц свыше 40 процентов прогрессивной премиальной оплаты. Люди цеха удержали переходящее красное знамя горкома профсоюза работников торговли.

◆ За сутки 3 июня тайгинские паровозники провели большое количество тяжеловесных поездов, из которых 99 «безводными» рейсами. В тяжеловесных поездах перевезено 34.628 тонн народнохозяйственных грузов сверх нормы. Успешно работали в эти сутки машинисты-тяжеловесники тт. Скачлов, Маргышев, Иванов, Сельков и другие. По-скачловскому организовали проведение «безводных» рейсов машинисты Алексей Лаухин, Соловьян, Волков, Елизаров, Иван Сиенко и многие другие.

◆ Победителем в социалистическом соревновании среди бригад швейной фабрики в мае вышла бригада отличного качества, где мастером Таисия Гавриловна Жидкова. Месячное задание здесь выполнено на 113 процентов. Вся продукция выдана первым сортом. До двух норм в смену выполняют швей-мотористки Татьяна Вымятина, Юзефа Моисеева, ручница Галя Потапова и многие другие.

### Выигрыши по займу

В сберегательных кассах нашего города идёт выплата выигрышей по 15 тиражу Государственного 2-процентного займа 1948 года. За первые три дня трудящимся выплачено выигрышей на сумму около 90 тысяч

рублей. На облигацию № 21 серии 032010 достоинством в 200 рублей, которую предьявил гр-в М., выпал выигрыш 10 тысяч рублей. Выплата выигрышей продолжается.

А. ЖИГАЛИН,  
инспектор центрскеркасы.

### Воскресник в пионерском лагере

30 мая весёлым шумом и звонким смехом наполнился вагон пригородного поезда Тайга—Томск, в котором собрались комсомолцы и молодёжь для поездки в Петуховский пионерский лагерь на воскресник.

Свисток. Поезд тронулся. За окнами вагонов замелькали пушистые сибирские ели. Свежий утренний воздух бодрит настроение молодёжи.

По прибытию в пионерский лагерь быстро закипела работа. К концу дня здесь был наведён порядок и создан необходимый уют для пионеров, которые будут отдыхать летом в лагере. Ребята

оборудовали для пионеров одну баскетбольную и две волейбольных площадки, а девушки произвели уборку всей территории пионерского лагеря.

Весело прошёл трудовой день у комсомольцев и молодёжи Тайгинского узла.

Замечательно потрудились на этом воскреснике тт. Шилова Л., Ренёв Б., Мигунов В., Чугурова Ф., Ефимов П., Воронкина Н., Агафонова А., Чуйкова Н., Косенко А., Маланин, Шевяков П. и другие.

Хорошее дело сделала молодёжь для наших юных пионеров.

В. ТОЛМАЧЕВ,  
инструктор политотдела.

Полнее удовлетворяют спрос советского потребителя

## Мастера приготовления пищи

В системе общественного питания я работаю более шестнадцати лет и все из них в ресторане станции Тайга. Сначала работала помощником повара, потом повара, заведующей производством, а сейчас поваром-бригадиром. В нашей бригаде пять человек: повара приготовления горячих блюд, помощник повара, раздатчица и подсобный рабочий. Признаюсь, что мне пришлось немало положить труда для того, чтобы обучить членов своей бригады правильному и вкусно приготовлению пищи. Дело в том, что из года в год советский потребитель предъявляет все большие требования к работникам общественного питания. То блюдо, которое раньше считалось хорошим, уже не может удовлетворить сегодняшнего покупателя. Да это и понятно. Рост благосостояния трудящихся и заставляет нас изо дня в день повышать свой производственный уровень.

Повара горячего приготовления пищи Мария Гайдар и Надежда Гусева—кулинары молодые, но о них есть что рассказать.

Мария Гайдар по праву считается лучшей мастерницей приготовления вторых мясных блюд. Она знает, на какие блюда идёт какая часть туши, правильно умеет разделать её, а затем вкусно приготовить. Очень хорошо она готовит плов из свинины, отбивные котлеты из баранины и заказные блюда из яиц. Некоторые повара считают, что приготовление такого блюда, как плов, не требует особого умения. Это неправильно. Отваренное в бульоне мясо с рисовым гарниром ещё не является пловом.

Это блюдо Мария Гайдар готовит по-особенному. Берёт разделанное свиное мясо, режет

его как для гуляша и жарит в течение пятнадцати минут до полуготовности. В это же время готовит рис. Тщательно перебирает его, моет в двух-трёх водах. После этого складывает мясо в кастрюлю и обязательно заливает бульоном. Когда всё это закипит, небольшими порциями засыпает рис, но никогда его не перемешивает с мясом. Полученный полуфабрикат закрывает крышкой и тушит в духовке до полной готовности.

При таком способе блюдо имеет хорошие вкусовые качества и замечательный внешний вид, а это является решающим показателем в работе кулинара.

Отбивные котлеты из баранины Гайдар готовит только из филейной вырезки. Мясо отбивает металлической отбойкой, но не в коем случае не до такой степени, чтобы оно превратилось в бесформенную массу. Придав мясу форму котлеты, кладёт туда различные специи и ставит на огонь. Любую котлету тщательно обваливает в муке из белых сухарей. Это придаёт блюду большой вкус. Столько же умелого труда вкладывает она и в другие блюда.

За приготовление глазуньи Гайдар имеет от пассажиров и трудящихся Тайги несколько благодарностей. Приготовленную обычным способом глазунью она всегда посыпает тёртым сыром.

Надежда Гусева хорошо готовит гарнир к блюдам из тушёного мяса. Овощные гарниры, например, из картофеля, готовит она так: нарезает картофель мелкими кубиками или дольками, обжаривает его, заливает соусом и тушит до полной готовности. Это придаёт блюду красивый внешний вид и лучшие вку-

совые качества. Оно и употребляется клиентами с большим аппетитом.

Нельзя умолчать и про мастера приготовления мучных блюд Леонида Тимофеева. Он выпекает пирожки, пончики, калачи, готовит блинчики и оладьи. Тесто он тщательно выбивает руками, промешивает его, не оставляя ни единственного комочка в массе. Он также имеет ряд благодарностей от покупателей.

30 марта группа демобилизованных воинов записала в книгу отзывов сердечную благодарность повару Марии Гайдар за вкусное приготовление мясных блюд. В апреле трудящиеся благодарили Тимофеева и Гусеву за вкусное приготовление блюд, за хороший выход продукции в полном соответствии с калькуляцией. Благодарственные отзывы в адрес этих товарищей есть и в мае.

Высокая ответственность за порученное дело и любовь к избранной профессии обеспечивают нашей бригаде не только выполнение, но и систематическое перевыполнение производственных заданий.

Наш план предусматривает за смену продать трудящимся продукции на 5640 рублей. А мы на протяжении длительного времени даём за смену 7—8 тысяч рублей выручки.

Таких успехов могла бы добиться каждая бригада. Но надо сказать, что в нашем коллективе слабо распространяют передовые методы труда. Я, как коммунист, скажу прямо, что нашей партийной организации надо заяться этим вплотную, тогда мы не упустим первенства в социалистическом соревновании, которое держим сейчас среди торгующих предприятий города.

Л. АНДРЕЕВА,  
повар-бригадир ресторана.

### Продавец Нина Симонова

В галантерейном отделе магазина № 1 отделения управления местных торгов всегда бывает много покупателей. Жители города приобретают там трикотажные изделия, грампластинки, детские игрушки и другие товары. Продавец отдела Нина Симонова внимательно прислушивается к покупателям, быстро подаёт товар и производит расчёт.

—У каждого покупателя имеется свой вкус,—рассказывает Симонова.—Его запросы магазин старается удовлетворить. В моём отделении имеются и парфюмерные товары. Их покупатели берут очень хорошо, но каждый делает свой выбор.

Вежливый и культурный подход продавца к покупателям привлекает их в галантерейный отдел. Нина Симонова не первый

год стоит за прилавком. Пройло более семи лет, когда закончив трёхмесячные курсы и поработав ученицей, молодая девушка стала самостоятельно работать продавцом.

—Первое время,—вспоминает она,—я сильно волновалась. При отпуске товаров всегда тщательно подсчитывала, на какую сумму покупается товар, чтобы самой не проторговаться и не взять лишних денег с покупателя. В работе всегда помнила, что продавец должен быть культурным и вежливым с покупателями, полностью удовлетворять их запросы.

Придерживаясь этого правила, Симонова, в каком бы магазине она не работала, всегда пользовалась авторитетом у трудящихся города. За честный труд в книге предложений ей записано

много благодарностей от трудящихся.

В 1954 году руководство отделения управления местных торгов послало её на двухмесячные курсы усовершенствования продавцов в гор. Сталинск, которые она окончила с успехом. Учёба помогла ей ещё лучше овладеть своей специальностью.

Сейчас Нина Симонова является лучшим продавцом магазина № 1. План товарооборота она ежемесячно выполняет на 120—140 процентов. Имя Н. Симоновой записано на Доску почёта.

Скромный продавец Нина Симонова не останавливается на достигнутом. Она повседневно совершенствует свою специальность, чутко прислушивается к каждому покупателю и удовлетворяет его запросы. И. ЧИПИГИН.

### Письмо в редакцию

#### В парке культуры и отдыха нет порядка

В парке культуры и отдыха имеется хороший пруд. Трудящиеся нашего города во время своего отдыха могут там покаться на лодке, искупаться, любители рыбной ловли—посидеть на берегу с удочкой в руках.

За последнее время в пруду развели много рыбы. Горисполком разрешил её лов только удочками,

но это не выполняется. Отдельные несознательные жители города хищнически уничтожают рыбу, ловят сетями, неводами, ставят вентеля и корчажки.

Заведующий горкомхозом т. Куранов, в ведении которого находится парк культуры и отдыха, не обращает на это никакого внимания. Сторож парка Миронов

живёт там как на даче, имущество не сторожит, в результате многие постройки оказались поломанными. Уничтожение рыбы его тоже не касается.

Пора бы обратить внимание на парк культуры и отдыха и на сохранение рыбы в пруду.

П. ГОРБАРЧУК.

## Международный обзор

### Документ огромной международной важности

Советско-югославские переговоры, проходившие в духе дружбы и взаимопонимания, закончились 2 июня подписанием Декларации правительства СССР и Федеративной Народной Республики Югославии. В этом документе огромной международной важности нашло своё выражение искреннее стремление правительств обеих стран к дальнейшему развитию взаимного сотрудничества, к миру и смягчению международной напряжённости. Правительственные делегации СССР и Югославии обменялись в ходе переговоров мнениями по международным вопросам, затрагивающим интересы этих государств, а также всесторонне рассмотрели вопросы политических, экономических и культурных отношений.

Оба правительства, говорится в Декларации, согласились предпринять дальнейшие меры по нормализации своих отношений и развитию сотрудничества между двумя странами, будучи уверенными в том, что это соответствует интересам народов обеих стран и является вкладом в дело уменьшения напряжённости, а также в дело упрочения мира во всём мире.

В Декларации изложены принципы, из которых исходят Советский Союз и Югославия в области международных отношений. Эти принципы выражают глубокую заинтересованность советского и югославского народов в том, чтобы все международные вопросы решались мирным путём, на основе переговоров, чтобы усиливалось сотрудничество между государствами.

Выражая готовность СССР и Югославии совместно отстаивать дело мира и безопасности народов, Декларация является новым крупным шагом на пути обеспечения мира и ослабления международной напряжённости. Оба правительства осудили политику агрессии, политического и экономического давления и сколачивания военных блоков, которая подрывает доверие между народами и

усиливает опасность войны.

Противники мира и прогресса рассчитывали, как известно, использовать в своих корыстных интересах расстройство в прошлом советско-югославских отношений. Подписанная в Белграде Декларация нанесла сокрушительный удар по этим расчётам. Она устраняет все препятствия на пути полной нормализации отношений между СССР и Югославией.

Народы Советского Союза и Югославии связаны узами старинной братской дружбы и совместной борьбы против общих врагов. Декларация, подписанная 2 июня в Белграде, является важной вехой в деле дальнейшего развития дружественных связей и всестороннего сотрудничества между советским и югославским народами ради их взаимного процветания, в интересах мира и социализма. Все люди доброй воли, стремящиеся к миру и ослаблению международной напряжённости, горячо одобряют и поддерживают советско-югославскую Декларацию.

### После парламентских выборов в Англии

В результате состоявшихся на прошлой неделе парламентских выборов в Англии у власти осталась консервативная партия, представляющая интересы крупной буржуазии и земельных собственников. Несмотря на снижение числа собранных голосов, она получила большинство мест в парламенте и осталась партией, которая формирует английское правительство. Другая крупнейшая партия Англии — лейбористская потерпела поражение. Она собрала на полтора миллиона голосов меньше, чем на выборах 1951 года, потеряв 17 парламентских мандатов.

Предвыборные программы правых лейбористов и консерваторов мало чем отличались друг от друга. Однако консервативная партия в своей избирательной кампании лучше использовала настроения масс. Главным козырем в руках консерваторов было обещание переговоров четырёх держав

(СССР, США, Англии и Франции) с целью ослабления международной напряжённости. По признанию газеты «Манчестер гардиан», идея таких переговоров является «самой популярной» в Англии, и консерваторы «широко использовали» это в предвыборной кампании, пообещав, что будут осуществлять политику мирного разрешения спорных международных вопросов путём переговоров.

Парламентские выборы в Англии показали, что простые люди Англии стремятся к миру и разрядке международной напряжённости, требуют удовлетворения своих жизненных интересов. Консервативная партия сохранила правительственное положение потому, что дала обязательство выполнять эти требования. Однако уже через несколько дней после выборов консерваторы стали на путь нарушения своих обещаний. Проявилось это, в частности, в их отношении к забастовке английских железнодорожников.

Эта забастовка началась спустя два дня после парламентских выборов и, по свидетельству газеты «Дейли мейл», является «одним из серьёзнейших кризисов в Англии со времени всеобщей забастовки 1926 года». Забастовка, объявленная в поддержку требования железнодорожников о повышении зарплаты, вместе с тем выражает недовольство трудящихся политикой правящих кругов. Несмотря на справедливость требований бастующих, правительство ввело в Англии «чрезвычайное положение» и стремится подавить забастовку. Однако бастующие заявляют, что они полны решимости бороться до полного удовлетворения своих требований.

Английская общественность требует, чтобы консервативная партия выполнила свои предвыборные обещания и осуществляла бы политику упрочения мира и ослабления международной напряжённости. «Добиться ослабления международной напряжённости, — подчеркивает газета «Дейли уоркер», — такое желание английского народа. С этим желанием нельзя не считаться».

В. ХАРЬКОВ.

### К планам переброски американских войск в Италию

Итальянская газета «Темпо» опубликовала корреспонденцию из Вашингтона, в которой говорится, что американские воинские части, находящиеся в настоящее время в Австрии, «будут переданы в распоряжение НАТО, (Северо-атлантического союза) и размещены в Ливорно».

В Италии растёт движение про-

теста против планов размещения американских войск на территории страны. Осуществление этих планов расценивается широкими кругами итальянской общественности как средство усиления американского нажима на Италию и дальнейшего ущемления её национального суверенитета.

(ТАСС).

### За мирное решение корейского вопроса

30—31 мая в Пхеньяне состоялся съезд бывших военнослужащих южнокорейской армии, перешедших на сторону Корейской Народно-Демократической Республики. Участники съезда обратились к военнослужащим южнокорейской армии с призывом бороться за мирное решение корейского вопроса, за объединение страны, против агрессивных планов американских империалистов и лисьянмановской клики.

(ТАСС).

### К предстоящей поездке в Советский Союз сельскохозяйственной делегации США

Государственный департамент и министерство земледелия США объявили, что в период между 15 июля и 15 августа Советский Союз посетит делегация в составе 12 работников сельского хозяйства США.

В совместном заявлении государственного департамента и министерства земледелия говорится, что американская «делегация будет широко представлять американское сельское хозяйство, её членами будут люди, пользующиеся известностью среди фермеров и в сельскохозяйственных научно-исследовательских кругах».

В заявлении указывается, что национальным фермерским организациям, колледжу штата Айова и другим колледжам предложено

присутствовать к предварительному выдвижению кандидатур членов делегации. Окончательный отбор будет произведён неофициальной группой представителей общественности, которая должна быть назначена государственным секретарём и министром земледелия.

Уже сейчас, отмечается в заявлении, несколько сот человек выразили желание принять участие в поездке.

Далее в заявлении говорится, что поскольку поездка американской сельскохозяйственной делегации в Советский Союз «будет неофициальной, оплата дорожных издержек из средств правительства США предусмотрена не будет».

(ТАСС).

### Забастовка железнодорожников в Англии

Забастовка, охватившая более 700 тысяч паровозных машинистов и кочегаров в Англии и приведшая к почти полному прекращению работы железнодорожного транспорта, расценивается в

жизни страны. Буржуазные газеты, с тревогой отмечая стойкость и организованность бастующих железнодорожников, сравнивают нынешнюю забастовку со всеобщей забастовкой 1926 года. Газета «Дейли мейл» высказывает опасение, что в ближайшее

время промышленность может оказаться без угля, так как около 88 процентов потребляемого предприятиями угля доставляется по железным дорогам.

Представитель Федерации британских промышленников заявил, что если забастовка продлится более недели, промышленность будет полностью парализована.

31 мая королева подписала указ о введении в Англии в связи с забастовкой чрезвычайного положения.

(ТАСС).

### Сельскохозяйственные рабочие и батраки Италии отстаивают свои права

Закончилась 48-часовая предупредительная забастовка двух миллионов сельскохозяйственных рабочих и батраков Италии. Забастовка была объявлена в поддержку требований о том, чтобы сельскохозяйственным рабочим и батракам выдавались пособия по безработице и чтобы с трудящимися этой категории было заклю-

чено новое общенациональное трудовое соглашение.

Во время забастовки состоялись массовые митинги батраков и сельскохозяйственных рабочих. Участники митингов подчёркивали, что они намерены продолжать борьбу за свои требования до тех пор, пока правительство и аграрии не удовлетворят их. (ТАСС).

### ПОГОДА

5 июня по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям и Алтайскому краю ожидается малооблачная погода, без осадков. Температура ночью 5—10 градусов, днём 19—24 градуса.

В последующие четыре дня ожидаются кратковременные дожди. Температура ночью 7—12 градусов, днём 20—25 градусов.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Горисполком доводит до сведения руководителей предприятий и учреждений, председателей месткомов, что по 15 июня с. г. в сельхозотделе производится перерегистрация билетов на сенокосные угодья.

Тайгинскому гортопсбыту требуются возчики, грузчики и рабочий склада. Оплата сдельно-прогрессивная.

Обращаться по адресу: ул. Советская, № 5.

### Подготовка в Индии к Всемирному конгрессу матерей в защиту детей

Корреспондент агентства Спэнхауэра передаёт из Дели:

Как здесь стало известно, Индия намеревается направить 40 делегатов на Всемирный конгресс матерей в защиту детей. Национальная федерация женщин Индии решила провести с 11 по 13 июня в Калькутте конференцию, на которой будет обсуждаться вопрос о подготовке к конгрессу матерей. Федерация решила также провести в течение первой недели июня по всей Индии митинги и собрания для популяризации целей Всемирного конгресса матерей.

На митингах, состоявшихся в Калькутте в Международный день защиты детей, были приняты резолюции с требованием запрещения атомного оружия. В Бомбее открывается фотовыставка, посвящённая жизни детей в различных странах.

(ТАСС).



Дети бедняков во франкистской Испании вынуждены нищенствовать. Лишь немногие из них имеют возможность учиться.

На снимке: дети просят милостыню на улицах города Бильбао. Фото из французского иллюстрированного журнала «Регар».

Фотохроника ТАСС.

### Разжигание военной истерии в США

Правительство США отдало приказ правительственным органам в июне на три дня эвакуироваться из столицы и действовать из «чрезвычайных» пунктов. Это мероприятие проводится под предлогом необходимости поднять внимание населения к вопросам «гражданской обороны».

Начиная с 15 июня, президент, кабинет, руководители правительственных органов и около 15 тысяч государственных служащих будут эвакуированы в пункты, расположенные в 50—300 милях от Вашингтона.

31 мая секретарь Белого дома по связи с печатью Хэггерт заявил корреспондентам, что Эйзенхауэра будет сопровождать его «чрезвычайный» штат. В течение трёх дней президент со своим штатом будет находиться в «секретной» штаб-квартире. Члены кабинета отправятся в другие места.

(ТАСС).